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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ο Περιφερειάρχης Αττικής και Πρόεδρος του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. κ. Γιάννης 

Σγουρός προωθεί την ανανέωση της σύμβασης λειτουργίας του Εργοστασίου 

Μηχανικής Ανακύκλωσης και του Αποτεφρωτήρα Επικίνδυνων Ιατρικών 

Αποβλήτων (Ε.Ι.Α.) στα Άνω Λιόσια με συγκεκριμένο εργολάβο, με βάση την 

προηγούμενη υπερκοστολογημένη σύμβαση και χωρίς να έχει προηγηθεί σύνταξη 

μελέτης που θα λαμβάνει υπόψη της τα νέα οικονομικά και τεχνικά δεδομένα. 

 

Πρόσφατα, σε τηλεοπτική του εμφάνιση, ο κ. Σγουρός θυμήθηκε τη «μαφία 

των σκουπιδιών» και άφησε αιχμές κατά των συνδικαλιστών της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

για υπονόμευση του έργου του. Για ποιο έργο μιλούσε ο κ. Γιάννης Σγουρός; Για 

την παράνομη μεταφορά απορριμμάτων από την Πελοπόννησο και τη Μύκονο στο 

Χ.Υ.Τ.Α. της Φυλής ή μήπως για την απόρριψη οικιακών απορριμμάτων στο κλειστό 

λατομείο «Μαλέα», στο Μαρκόπουλο;  

 

Για τις συγκεκριμένες περιπτώσεις, και πολλές άλλες, υπήρξε καταγγελία 

της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., αλλά ο κ. Γιάννης Σγουρός τήρησε σιγή ιχθύος, αφήνοντας 

ανενόχλητους τους υπαίτιους επιβάρυνσης της Δημόσιας υγείας των κατοίκων της 

Αττικής και του περιβάλλοντος και επιτρέποντάς τους να συνεχίζουν το 

καταστροφικό τους έργο.  

 

Στην περίπτωση του Μαρκόπουλου δε, προκαλεί ερωτήματα η απαθής 

στάση του Προέδρου του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. παρ’ ότι το Δασαρχείο της Πεντέλης 

προχώρησε στον εντοπισμό και στην κατάσχεση των οχημάτων που μετέφεραν 

στο λατομείο «Μαλέα» τα απορρίμματα. Ακόμη περιμένουμε να μας πει ο κ. 

Γιάννης Σγουρός σε ποιόν ανήκει το λατομείο και πώς συνδέεται ο εργολάβος αυτός 

με τα σχέδια της κυβέρνησης και του Προέδρου του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. για την 

ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης των απορριμμάτων της Αττικής.   

 

Ποια είναι λοιπόν κ. Σγουρέ η «μαφία των σκουπιδιών»; Οι πομπώδεις 

εκφράσεις του δεν αποτελούν παρά προπέτασμα καπνού έτσι ώστε να περάσει 

αυτά που θέλει. Τη σύμβαση-δώρο δηλαδή στα εργολαβικά συμφέροντα για την 



επέκταση κατά 3-4 χρόνια της λειτουργίας του Εργοστασίου Μηχανικής 

Ανακύκλωσης (Ε.Μ.Α.Κ.) και του αποτεφρωτήρα Επικίνδυνων Ιατρικών Αποβλήτων 

(Ε.Ι.Α.). 

 

Τον ίδιο ακριβώς σκοπό εξυπηρετεί και η δήθεν έκπτωση κατά 15% στη 

νέα σύμβαση-επέκταση της λειτουργίας του Ε.Μ.Α.Κ. Κι αυτό γιατί η αρχική 

σύμβαση ήταν υπερκοστολογημένη. Ο κ. Γιάννης Σγουρός το γνωρίζει πολύ 

καλά αυτό, αλλά επιχειρεί να εξαπατήσει τους πολίτες. Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. είναι 

κατηγορηματική αντίθετη στην απόφαση του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. για την συνέχιση της 

συνεργασίας με τους εργολάβους-ιδιώτες, καθώς η λειτουργία των 

εγκαταστάσεων μπορεί να γίνει από το έμπειρο και εξειδικευμένο προσωπικό 

του Συνδέσμου. Το κόστος της σύμβασης θα μπορούσε να περιοριστεί πολύ 

περισσότερο με τα νέα οικονομικά και τεχνικά δεδομένα. Αυτό το γνωρίζει ο κ. 

Γιάννης Σγουρός και αυτός είναι ο λόγος που δεν προχωράει πριν την υπογραφή 

ανανέωσης της σύμβασης σε μελέτη εκτίμησης των νέων οικονομικών και τεχνικών 

δεδομένων.  

 

Για τη λειτουργία του Ε.Μ.Α.Κ. ο εργολάβος πληρώνεται από τους πολίτες 

της Αττικής 1.200.000 ευρώ το μήνα. Ποσό εξωφρενικό για τη μισθοδοσία 140 

εργαζομένων που έχει υποχρέωση να απασχολεί για την παραγωγή compost και 

RDF που καταλήγουν για ταφή στο Χ.Υ.Τ.Α. της Φυλής.  

 

Ωστόσο, όταν όλοι αναφέρονται στις αποτυχίες του Ε.Μ.Α.Κ. και στην 

υπερκοστολόγηση της σύμβασης με τον εργολάβο, ο κ. Γιάννης Σγουρός δεν 

θέλει να αλλάξει ούτε λέξη από το συμβόλαιο μεταξύ Ε.Δ.Σ.Ν.Α. και εργολάβου. 

Γιατί; Γιατί ο κ. Σγουρός δεν ενδιαφέρεται για τη διαφάνεια και το συμφέρον του 

πολίτη, αλλά μόνο για την εξυπηρέτηση εργολαβικών-επιχειρηματικών συμφερόντων 

σε σύμπνοια με τη δικομματική κυβέρνηση που θα τον στηρίξει στις επικείμενες 

εκλογές.  

 

Στόχος τους είναι η ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης των απορριμμάτων για 

να «θησαυρίσουν» οι εργολάβοι και να επιβαρυνθούν οικονομικά ακόμη 

περισσότερο οι δημότες, οι οποίοι θα κληθούν να πληρώσουν υπέρογκα Δημοτικά 

τέλη.   

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


